

**CANADA
PROVINCE DE QUÉBEC
MRC DU VAL-SAINT-FRANÇOIS,
MUNICIPALITÉ D'ULVERTON**

Procès-verbal de la réunion régulière du 11 septembre 2017, tenue à l'hôtel de ville d'Ulverton, 151, route 143, Ulverton (Québec), à 19 h 30, sous la présidence de Claude Mercier; maire; Louise Saint-Pierre, directrice générale, secrétaire-trésorière, est présente.

PRÉSENCES : CLAUDE LEFEBVRE
 ROBERT BÉLANGER
 JEAN-PIERRE BORDUA
 MAURICE RICHARD
 CARL ARCAND
 MARK CROSS

ABSENCE

IL Y A QUORUM.

1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE

Rés. 129-2017 Il est proposé par Maurice Richard, appuyé par Robert Bélanger et unanimement résolu d'ouvrir l'assemblée à 19 h 30.

ADOPTÉ

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Rés. 130-2017 Il est proposé par Claude Lefebvre, appuyé par Jean-Pierre Bordua et résolu d'adopter l'ordre du jour.

ADOPTÉ

3. LECTURE ET ADOPTION DES PROCÈS-VERBAUX DES RÉUNIONS RÉGULIÈRES DU 14 AOÛT ET EXTRAORDINAIRE DU 17 AOÛT 2017

Rés. 131-2017 Il est proposé par Maurice Richard, appuyé par Jean-Pierre Bordua et unanimement résolu d'adopter les procès-verbaux des réunions régulières du 14 août et extraordinaire du 17 août 2017.

ADOPTÉ

4. ADOPTION DES COMPTES DU MOIS PRÉCÉDENT

Rés. 132-2017 Il est proposé par Jean-Pierre Bordua, appuyé par Maurice Richard et unanimement résolu d'adopter les déboursés pour la période du 14 août au 8 septembre 2017 au montant de 17 393,36 \$.

ADOPTÉ

4. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CONSEILLERS SUR LES RAPPORTS MENSUELS DU MAIRE ET DES COMITÉS

5.

6. CORRESPONDANCE : DÉPOSÉE

7. PERMIS ÉMIS DEPUIS LE 14 AOÛT 2017 : 9

5 réparations
2 constructions
2 agrandissements

8. **PREMIÈRE PÉRIODE DE QUESTIONS : 15 MINUTES**

Les citoyens France Bouthillette et François Tétreault font part du bruit occasionné par des groupes ayant loué le chapiteau jusque tard dans la nuit et ce, deux soirs. Ils ont même appelé la SQ et, malgré la visite des policiers, le bruit a continué. Monsieur le maire a pris note de la plainte et le conseil se penchera sur ce problème et verra à ce qu'il ne se reproduise plus.

9. **RÉSOLUTION POUR CONFIRMER LE RECOURS AUX SERVICES PROFESSIONNELS DE MONTY SYLVESTRE, CONSEILLERS JURIDIQUES INC.**

Rés. 133-2017

Il est proposé par Robert Bélanger, appuyé par Claude Lefebvre et résolu d'autoriser le maire et la direction générale ou tout autre représentant mandaté par la direction générale à recourir aux services du cabinet Monty Sylvestre, conseillers juridiques inc. au besoin pour la période du 1^{er} janvier au 31 décembre 2018.

ADOPTÉ

Contre : Maurice Richard

10. **RÉSOLUTION POUR RETENIR LES SERVICES DE L'ENTREPRISE PASCAL BÉGIN POUR LE DÉBROUSSAILLAGE DE CERTAINS CHEMINS**

Rés. 134-2017

Il est proposé par Mark Cross, appuyé par Jean-Pierre Bordua et unanimement résolu de retenir les services de « Entreprise Pascal Bégin » pour le débroussaillage requis sur les chemins où il a été effectué à l'été 2015 et ce, pour un montant de l'ordre de 11 000 \$.

ADOPTÉ

11. **RÉSOLUTION POUR RECONDUIRE LE MANDAT DE LA FIRME DELOITTE POUR L'AUDIT DE NOTRE EXERCICE FINANCIER 2017**

Rés. 135-2017

ATTENDU QUE la firme Deloitte nous a transmis une proposition de reconduction de son mandat pour l'audit de l'exercice financier 2017;

ATTENDU QUE celle-ci est déjà au fait de nos pratiques;

Il est proposé par Carl Arcand, appuyé par Jean-Pierre Bordua et résolu unanimement de reconduire le mandat de la firme Deloitte pour l'audit de notre exercice financier 2017.

ADOPTÉ

12. **RÉSOLUTION POUR AUTORISER LA LOCATION D'UN CONTENEUR**

Rés. 136-2017

Il est proposé par Jean-Pierre Bordua, appuyé par Carl Arcand et unanimement résolu d'autoriser la location d'un conteneur à placer au garage pour la fin de semaine du 11 novembre 2017 et ce, pour un montant de l'ordre de 725 \$ à 1450 \$, si nécessaire. Il est entendu que nous n'accepterons pas de rebuts de construction dépassant le volume équivalent à deux (2) bacs roulants. Les citoyens en seront avisés via un *Info Ulverton*.

ADOPTÉ

13. **RÉSOLUTION POUR ACCUEILLIR DES COURS DE THÉÂTRE POUR LES 8-12 ANS DANS LE CENTRE COMMUNAUTAIRE**

Rés. 137-2017

Il est proposé par Claude Lefebvre, appuyé par Mark Cross et unanimement résolu de louer le centre communautaire un soir /semaine à Julie Miller pour y offrir des cours de théâtre bilingues aux enfants de 8 à 12 ans et ce, pour un montant de

10 \$/soir à la condition qu'un minimum de quatre (4) enfants d'Ulverton y soient inscrits et que nous ayons les noms et adresses des parents de ces derniers. Dans le cas où cette condition ne serait pas remplie, le coût sera de 15 \$/soir. L'entente prend effet à compter de la fin septembre et se poursuivra jusqu'à la mi-décembre.

ADOPTÉ

14. RÉSOLUTION POUR DEMANDER AU MINISTRE DES TRANSPORTS DE LA MOBILITÉ DURABLE ET DE L'ÉLECTRIFICATION DES TRANSPORTS UN REPORT DU SOLDE DES DEUX PREMIERS VERSEMENTS DE LA SUBVENTION DE 100 000 \$ DANS LE CADRE DU PAARRM

Rés. 138-2017

ATTENDU QUE les dépenses admissibles soumises au ministère pour les travaux effectués dans le cadre du projet d'asphaltage du chemin William-R.-Dunkerley sont de 72 270 \$;

ATTENDU QUE les deux premiers versements accordés pour les travaux de 2017 totalisent 80 000 \$;

ATTENDU QUE la Municipalité doit, en 2018, payer à l'entrepreneur une retenue de 3 073 \$ + taxes, soit un coût net de 3 226 \$;

ATTENDU QUE la Municipalité prévoit compléter les travaux sur le chemin William-R.-Dunkerley à l'été 2018;

Il est proposé par Carl Arcand, appuyé par Maurice Richard et résolu unanimement de demander au ministre des Transports, de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports un report à l'année financière 2018-2019 du solde de 7 730 \$ des 80 000 \$ accordés pour 2016-2017.

ADOPTÉ

15. RÉSOLUTION POUR DEMANDER AU MINISTRE DES TRANSPORTS, DE LA MOBILITÉ DURABLE ET DE L'ÉLECTRIFICATION DES TRANSPORTS D'ATTRIBUER LE SOLDE DES 100 000 \$ ACCORDÉS DANS LE CADRE DU PAARRM À DES TRAVAUX COMPLÉMENTAIRES

Rés. 139-2017

ATTENDU QU'après avoir payé la retenue de 3 226 \$ due à Pavage Drummond en 2018, il restera un solde de 24 504 \$ sur les 100 000 \$ accordés par le ministère pour l'asphaltage du chemin William-R.-Dunkerley;

Il est proposé par Robert Bélanger, appuyé par Jean-Pierre Bordua et résolu unanimement de demander au ministre des Transports, de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports d'attribuer ce solde de 24 504 \$ à des travaux de reprofilage des fossés et d'installation de glissières sur William-R.-Dunkerley, ainsi que de traçage des lignes sur les chemins William-R.-Dunkerley, Porter et Mooney à l'été 2018.

ADOPTÉ

16. RÉSOLUTION POUR NOMMER ISABELLE NADEAU COMME RESPONSABLE DE L'APPLICATION DES RÈGLEMENTS MUNICIPAUX

Rés. 140-2017

Il est proposé par Jean-Pierre Bordua, appuyé par Maurice Richard et résolu unanimement de nommer l'inspectrice Isabelle Nadeau comme responsable de l'application des règlements municipaux et spécifiquement du règlement de la MRC en matière de cours d'eau.

ADOPTÉ

17. RÉSOLUTION POUR RETENIR LES SERVICES DE GAÉTAN PLANTE COMME DEUXIÈME CHAUFFEUR POUR L'HIVER 2017-2018

Rés. 141-2017

Il est proposé par Robert Bélanger, appuyé par Maurice Richard et résolu

unanimement de retenir les services de Gaétan Plante comme deuxième chauffeur pour l'hiver 2017-2018 et ce, aux conditions entendues pour ce poste. Un contrat sera signé entre la Municipalité d'Ulverton et Monsieur Plante stipulant qu'entre le 15 novembre 2017 et le 15 mars 2018, un minimum de 40 heures lui sera payé. Le contrat prévoira une clause nous assurant de sa disponibilité tout au long de la période.

ADOPTÉ

18. RÉSOLUTION POUR AUTORISER L'ACHAT DE PONCEAUX POUR LE CHEMIN MOONEY

Rés. 142-2017

Il est proposé par Mark Cross, appuyé par Maurice Richard et résolu unanimement d'autoriser l'achat de ponceaux requis pour le chemin Mooney pour un montant de l'ordre de 1 700 \$ + taxes.

ADOPTÉ

19. RÉSOLUTION POUR AUTORISER L'ACHAT DE PNEUS ET DE CHAÎNES POUR LES CAMIONS

Rés. 143-2017

Il est proposé par Mark Cross, appuyé par Robert Bélanger et résolu unanimement d'autoriser l'achat de pneus et de chaînes pour un montant de l'ordre de 2 000 \$ + taxes.

ADOPTÉ

20. DEUXIÈME PÉRIODE DE QUESTIONS

21. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

PROPOSÉ PAR Claude Lefebvre,

L'assemblée est levée à 20 h 14.

Claude Mercier, maire

Louise Saint-Pierre, secrétaire-trésorière